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 Образовательная программа дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Колокольчик» п. Голынки разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 17 октября 2013 г. № 1155, 176 зарегистрировано в Минюсте России 14 ноября 2013 г., регистрационный № 30384; в редакции приказа Минпросвещения России от 8 ноября 2022 г. № 955, зарегистрировано в Минюсте России 6 февраля 2023 г., регистрационный № 72264) и федеральной образовательной программой дошкольного образования (утверждена приказом Минпросвещения России от 25 ноября 2022 г. № 1028, зарегистрировано в Минюсте России 28 декабря 2022 г., регистрационный № 71847). 
В обязательной части Программы представлена Федеральная образовательная программа дошкольного образования, утвержденная приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 25 ноября 2022 г. N 1028 и ряд парциальных программ по 5 образовательным областям. Программа отвечает образовательному запросу социума, обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных, психологических и физиологических особенностей, в том числе достижение детьми дошкольного возраста уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода к детям дошкольного возраста и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности. 
Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО. 
Программа представляет собой учебно-методическую документацию, в составе которой:
 ‒ рабочая программа воспитания; 
‒ режим и распорядок дня для всех возрастных групп ДОО; 
‒ календарный план воспитательной работы.
 В соответствии с требованиями ФГОС ДО в Программе содержится целевой, содержательный и организационный разделы. 
Возрастные категории детей, на которых ориентирована Программа. Программа охватывает детей с 1.6 мес. до 7(8) лет и ориентирована на категории воспитанников ДОУ: 
от 1.6 мес. до 3 лет –группа раннего возраста, от 3 до 4 лет – младшая группа, от 4 до 5 лет – средняя группа; от 5 до 6 лет – старшая группа; от 6 до 7(8) лет – подготовительная группа. 
Образовательная программа МБДОУ обеспечивает всестороннее развитие обучающимся, в том числе одарѐнным детям и детям с ограниченными возможностями здоровья, с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по всем основным направлениям Программы, обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школьному обучению. 
Для детей – инвалидов и детей с ОВЗ. 
- Обеспечение индивидуального подхода к каждому воспитаннику с ОВЗ с учетом рекомендаций специалистов (учителя-логопеда); 
- Консультирование родителей (законных представителей) детей с ОВЗ по вопросам воспитания ребенка в семье. 
Для одарѐнных детей. 
- Обеспечение индивидуального подхода к каждому одарѐнному ребѐнку с учетом рекомендаций специалистов (воспитателя, музыкального руководителя, воспитателя по физической культуре); 
- консультирование родителей (законных представителей) одарѐнных детей по вопросам воспитания ребенка в семье. 
*Возрастные особенности развития детей и задачи развития для каждого возрастного периода Программы совпадают с Федеральной образовательной программой дошкольного образования, утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 25 ноября 2022 г. N 1028 (п.15.1-15.3). 
Обязательная часть. Используемые Программы МБДОУ реализует Программу с учетом ФОП ДО. 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений.
Край Смоленский: парциальная программа по краеведению для детей старшего дошкольного возраста / Т.М. Жарова, В.А. Кравчук, С.Ю. Шимаковская. – Смоленск: ГАУ ДПО СОИРО, 2023. – 37 с. 
«Край Смоленский» - парциальная программа по краеведению, предназначенная для работы с детьми старшего дошкольного возраста и направленная на развитие интереса к родному краю, его истории, природе и культурным традициям народа, формирование на этой основе духовно-нравственного отношения к своей малой Родине и воспитание любви к ней 
Результаты освоения Программы Специфика дошкольного детства не позволяет требовать от ребенка дошкольного возраста достижения конкретных образовательных результатов и обуславливает необходимость определения результатов освоения Программы в виде целевых ориентиров. 
Целевые ориентиры дошкольного образования рассматриваются как социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка (ФГОС ДО раздела IV, п. 4.6). Это ориентир для педагогов и родителей, обозначающий направленность воспитательной деятельности взрослых. Целевые ориентиры Программы выступают основаниями преемственности дошкольного и начального общего образования.


